
 
STADT EMMERICH AM RHEIN

D E R  B Ü R GE R ME I S T E R

 
 
 

Niederschrift 

zur 4. Sitzung 
 des Kulturausschusses 

am 01.12.2021 
um 17:04 Uhr im in den Multifunktionsraum des  

PAN Kunstforum Niederrhein, 
Agnetenstraße 2, 46446 Emmerich am Rhein 

 
 

T a g e s o r d n u n g 
 

I. Öffentlich 
 
 1     Einwohnerfragestunde 
 
 2     Feststellung der Sitzungsniederschrift vom 27.10.2021 
 
 4   41 - 17 0491/2021 Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf des Wirt-

schaftsplans der Einrichtung "Kultur Künste Kontakte Emmerich 
am Rhein" vom 01.01.2022 - 31.12.2022 

 
 5     Mitteilungen und Anfragen 
 
 6     Einwohnerfragestunde 
 
 
 
Anwesend sind: 

Vorsitzende 

Frau Irmgard Kulka  

Mitglieder CDU 

Frau Annette Arntzen  
Frau Christa Diks  
Herr Peter Ising  

Mitglieder SPD 

Herr Manfred Mölder  
Frau Hafize Özden  
Frau Meike Schnake-Rupp als Vertretung für Mitglied Braun 

Mitglieder GRÜNE 

Herr Herbert Kaiser als Vertreter für Mitglied Swhajor 

Mitglieder AfD 

Herr Christoph Kukulies  
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vom Eigenbetrieb KKK 

Frau Andrea Joosten stellvertretende Betriebsleiterin 
Frau Jutta Conrad-Hering stellvertretende Schriftführerin 
 
 
 
Die Vorsitzende eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung des Kulturausschusses um 17:04 
Uhr. Sie begrüßt die Damen und Herren des Ausschusses und die Vertreter des Eigenbe-
triebes ”Kultur - Künste - Kontakte Emmerich am Rhein”.  
 
Die Vorsitzende teilt den Anwesenden mit, dass der  
 
TOP 3  Vortrag Ausblick und Rückblick PAN kunstforum niederrhein 
 
coronabedingt von der Tagesordnung genommen wird. 
 
 

I. Öffentlich 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Die Vorsitzende informiert die Anwesenden darüber, dass Bürgermeister Hinze 
verhindert ist und Herr Rozendaal, Leiter des Eigenbetriebes KKK, erkrankt ist.  

 
 
2. Feststellung der Sitzungsniederschrift vom 27.10.2021 
  

Gegen die gem. § 21 Abs. 4 der Geschäftsordnung für den Rat und die Aus-
schüsse zur Feststellung vorgelegte Niederschrift werden keine Einwände erho-
ben. Sie wird vom Vorsitzenden, sowie der Schriftführerin unterzeichnet. 
 
Stimmen dafür 9  Stimmen dagegen 0  Enthaltungen 0   

 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf des Wirtschaftsplans 

der Einrichtung "Kultur Künste Kontakte Emmerich am Rhein" vom 
01.01.2022 - 31.12.2022 
Vorlage: 41 - 17 0491/2021 

  
Frau Joosten erläutert, dass der vorgelegte Wirtschaftsplan ausgeglichen ist.  
Sie weist darauf hin, dass der Kulturbereich auch weiterhin von der Corona-
Pandemie beeinflusst ist. Jedoch wurde der Plan unter der optimistischen An-
nahme aufgestellt eine weitere Schließung des Theaters nicht vornehmen zu 
müssen.  
Die Einnahmenseite wurde somit vorsichtig positiv dargestellt. Weiterhin sind 
Fördermittel über Neustart Kultur eingerechnet worden, die für das nächste Jahr 
beantragt werden können, jedoch stehen derzeit die Bedingungen noch nicht fest. 
Hier kann es sowohl zu einer Verringerung bzw. Erhöhung der Mittel kommen, 
dies bleibt derzeit noch abzuwarten. Für 2021 konnten die beantragten Mittel be-
reits abgerufen werden.  
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Auf der Ausgabenseite sind die Kosten für Gastspieltheater gestiegen, dies ist 
sicherlich mit auf die Auflagen aufgrund der Corona-Pandemie zurückzuführen. 
Für ein gutes Programmangebot müssen solche Angebote auch früh gebucht 
werden. Ebenso sind die Nebenkosten für Materialverbrauch und Fremdleistun-
gen gegenüber den veranschlagten Zahlen vor 2 Jahren gestiegen.  
Zudem sind bei den Energiekosten Steigerungen berücksichtigt worden, die sich 
durch die vermehrte Lüftung und auch höhere Heizleistungen im Rahmen der 
Hygienevorschriften ergeben.  
Demzufolge war es für einen ausgeglichenen Wirtschaftsplan notwendig, den 
städtischen Zuschuss zu erhöhen.  
Der Anteil Einnahmen und Kosten im Bereich der Bücherei stellt sich im Wirt-
schaftsplan nahezu unverändert da, lediglich der Materialaufwand und die Ener-
giekosten wurden höher berechnet. 
 
Mitglied Mölder stellt den Antrag, dem Beschlussvorschlag mit allen Unwägbar-
keiten aufgrund der Corona-Bedingungen zuzustimmen.  
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Rat der Stadt Emmerich am Rhein beschließt den anliegenden Wirtschafts-
plan des Eigenbetriebes “Kultur Künste Kontakte Emmerich am Rhein”. 
 
Stimmen dafür 9  Stimmen dagegen 0  Enthaltungen 0   

 
 
5. Mitteilungen und Anfragen 
  

Mitteilungen und Anfragen werden nicht vorgetragen.  
 
 
6. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung des Kulturausschusses um 17:12 
Uhr, nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen.  
 
 
 
46446 Emmerich am Rhein, den 7. Dezember 2021 
 
 
 
 
Irmgard Kulka 
Vorsitzende 
 
 
 
 
Jutta Conrad-Hering  
stellvertr. Schriftführerin 


